

Bit Market Services

Informazione Regolamentata n. 0085-72-2016	Data/Ora Ricezione 28 Luglio 2016 16:12:24	MTA
--	--	-----

Societa' : CARRARO

Identificativo : 77509

Informazione
Regolamentata

Nome utilizzatore : CARRARON05 - GOMIERO

Tipologia : IRAG 02

Data/Ora Ricezione : 28 Luglio 2016 16:12:24

Data/Ora Inizio : 28 Luglio 2016 16:27:25

Diffusione presunta

Oggetto : Comunicato stampa - approvati dal CdA i
risultati al 30.06.2016.

Testo del comunicato

In allegato alla presente si invia il Comunicato stampa relativo all'approvazione da parte dei risultati del Primo Semestre 2016 da parte del CdA di Carraro SpA.

Cordiali saluti.

GRUPPO CARRARO: approvati dal CdA i risultati al 30.06.2016.

Mercati deboli e fatturato consolidato in calo del 4,4% a parità di perimetro e di cambio.

Risultati economici in progressivo miglioramento rispetto all'anno precedente. Il semestre chiude con una perdita di 2,8 mln € rispetto ai 5,8 mln € del 30.06.2015. Al netto delle rettifiche per costi non ricorrenti – e a parità di perimetro – il Gruppo torna in utile per 1,5 mln €.

Importante accelerazione positiva nel secondo trimestre, con fatturato in crescita e utili per 2 mln €.

Elettronica Santerno pesa sui risultati del periodo con una perdita pari a 4,4 mln €.

Evidenti le azioni di ristrutturazione intraprese che riportano l'intero settore della meccanica (90% del business) a registrare un EBITDA – al netto delle rettifiche e a parità di perimetro – pari all'8,7% sul fatturato rispetto al 7,5% del 30.06.2015.

Ottimo semestre per Agritalia (trattori) che registra vendite in crescita del 5,3% rispetto all'esercizio precedente.

Campodarsego (Padova), 28 luglio 2016 – Il Consiglio di Amministrazione di Carraro SpA, leader mondiale nei sistemi per la trasmissione di potenza, presieduto da Enrico Carraro, ha approvato oggi i risultati del Gruppo del primo semestre 2016.

*“Finalmente tocchiamo con mano gli effetti positivi della ristrutturazione avviata negli scorsi anni. I benefici sono particolarmente evidenti per Drivetech e Agritalia che nel semestre ritornano in utile. – ha commentato **Enrico Carraro, Presidente del Gruppo** – Il risultato consolidato del semestre registra un significativo ridimensionamento della perdita, ed in particolare gli ultimi tre mesi del periodo vedono il Gruppo nuovamente in utile per 2 milioni di Euro. Ora il presidio deve essere forte sulla controllata Elettronica Santerno, ancora in passivo, sulla quale stiamo intraprendendo ogni azione necessaria con l'obiettivo di annullare l'effetto negativo della stessa sui conti complessivi del Gruppo”.*

Risultati consolidati al 30 giugno 2016

Il Gruppo nel primo semestre 2016 ha proseguito nelle operazioni di riorganizzazione avviate negli ultimi mesi del 2014, allo scopo di adeguarsi alle nuove dinamiche dei mercati, attraverso una serie di azioni che hanno coinvolto la struttura di management, la razionalizzazione industriale, la rifocalizzazione dei mercati e del portafoglio prodotti.

Per una corretta comparazione ed una maggiore comprensione degli effettivi risultati del periodo saranno evidenziate rettifiche dei dati consuntivi. In particolare i dati proforma tengono conto degli effetti del deconsolidamento della società O&KA conseguente alla cessione della partecipazione pari al 55% e delle attività di ristrutturazione, che hanno riguardato principalmente la società Carraro Argentina.

Conto economico sintetico di Gruppo al 30 giugno 2016

valori in €/000	30.06.16	30.06.16 rettificato	30.06.15	30.06.15 rettificato	Var. %	Var. % rettificata
Fatturato	324.596	324.596	369.970	348.332	-12,3	-6,8
EBITDA	20.317	24.694	22.474	27.364	-9,6	-9,8
EBITDA %	6,3%	7,6%	6,1%	7,9%		
EBIT	9.195	13.572	8.540	14.074	7,7	-3,6
EBIT %	2,8%	4,2%	2,3%	4,0%		
Risultato netto	-2.841	1.536	-5.775	-257	-50,8	
Risultato netto %	-0,9%	0,5%	-1,6%	-0,1%		

Dati rettificati: a parità di perimetro e al netto dei costi non ricorrenti.

Fatturato consolidato e andamento dei mercati di riferimento

Il **fatturato consolidato** al 30 giugno 2016 è **pari a 324,6 milioni di Euro** in contrazione del 12,3% rispetto ai 370 milioni di Euro del primo semestre 2015. A parità di perimetro, ovvero non tenendo conto dell'apporto della società O&KA nel 2015, risulterebbe in contrazione del 6,8% e a parità di cambio del 4,4%. Le aree di business operanti nel settore della meccanica hanno realizzato un fatturato in contrazione del 10,6% (al netto di O&KA). Più nel dettaglio, il fatturato della Business Area Drivetech è risultato in calo del 14,4% rispetto al 30 giugno 2015, mentre quello della Divisione Agritalia è in crescita del 5,3%.

Si segnala in particolare che **nel secondo trimestre, pur a fronte di una generalizzata contrazione dei mercati, il fatturato del Gruppo cresce del 6%** rispetto al primo trimestre passando **da 157,6 milioni di Euro a 167 milioni di Euro**.

A livello di aree geografiche, la forte **contrazione delle vendite in Nord America (-41,8%)** porta la **Germania** a diventare il primo mercato di riferimento del Gruppo, con il 10,2% dei volumi complessivi, seguito dall'**India (8,9%)** che si conferma in crescita (+3%). **Cresce in modo sensibile anche il mercato francese (+19,5%)**.

EBITDA ed EBIT

Rispetto al primo semestre 2015 **la marginalità del Gruppo risulta in miglioramento sia come incidenza sul fatturato sia, come nel caso dell'EBIT, anche in termini assoluti** grazie agli effetti positivi delle azioni di efficientamento nei processi produttivi avviate nei precedenti esercizi e consolidate nel semestre in esame.

Risultato netto

Il **risultato ante imposte** di Gruppo al 30 giugno 2016 è **positivo per 1,4 milioni di Euro (0,4% sul fatturato) rispetto alla perdita di 0,2 milioni di Euro** del primo semestre 2015; per effetto di imposte di periodo pari a 4,2 milioni di Euro, il **risultato netto è negativo per 2,8 milioni di Euro (-0,9% sul fatturato)** rispetto alla perdita di 5,8 milioni di Euro (-1,6% sul fatturato) del primo semestre 2015. Sul risultato del primo semestre 2016 pesano le **perdite di Santerno per 4,4 milioni di Euro**.

Vale la pena evidenziare che **il secondo trimestre ha registrato un importante miglioramento del risultato netto chiudendo in utile per 2 milioni di Euro (1,2% sul fatturato)**.

Investimenti

Gli investimenti al 30 giugno 2016, pari a 7 milioni di Euro rispetto a 11,6 milioni di Euro del medesimo periodo del precedente esercizio, sono stati **destinati al mantenimento in efficienza e all'ammodernamento degli impianti.**

Posizione finanziaria netta

La posizione finanziaria netta al 30 giugno 2016 è **negativa per 194,6 milioni di Euro, in miglioramento rispetto ai 227,8 milioni di Euro del 31 dicembre 2015 e ai 247 milioni di Euro del 30 giugno 2015** per il contenimento del circolante e anche per effetto del versamento dei 34 milioni di Euro in aumento di capitale da parte degli azionisti di maggioranza Carraro SpA. In termini di gestione del capitale circolante netto si evidenzia un significativo decremento delle rimanenze rispetto al 31 dicembre 2015.

Andamento delle Aree di business

- **Carraro Drive Tech** (sistemi di trasmissione e componenti) nel primo semestre 2016 ha registrato un **fatturato pari a 238,7 milioni di Euro rispetto ai 300,6 milioni di Euro** del primo semestre 2015 con una contrazione del 20,6% (19,9% al netto dell'effetto cambio di conversione). **Al netto del contributo di O&KA**, il fatturato del primo semestre 2015 sarebbe stato pari a 279 milioni di Euro (con una contrazione del -14,4%).

Per quanto riguarda la marginalità si continuano invece a registrare concreti segnali di crescita a conferma delle azioni di efficientamento delle attività industriali e di adeguamento della struttura. Più nel dettaglio **l'EBITDA al 30 giugno 2016 è pari a 16,6 milioni di Euro** rispetto al 30 giugno 2015 pari a 16,4 milioni di Euro **con un netto aumento del margine percentuale che passa dal 5,5% al 6,9%**. A parità di perimetro ed al netto dei costi di ristrutturazione l'EBITDA al 30 giugno 2016 ammonta a 20,9 milioni di Euro pari al 8,7% del fatturato, in crescita in termini di incidenza percentuale, rispetto ai 21,3 milioni di Euro (7,6% sul fatturato) del primo semestre 2015.

A livello di aree geografiche l'analisi delle vendite verso clienti terzi per area geografica evidenzia in questo primo semestre una leggera prevalenza di ricavi nei mercati europei (50,3%) rispetto a quelli extra europei (49,6%). In particolare **l'India, con il 12,67% diventa il principale mercato di riferimento (9,95% nel 2015) sorpassando gli Stati Uniti che rappresentano nel semestre, il 9,68% delle vendite** rispetto al 13,95% del primo semestre 2015. **Al 30 giugno 2016 il fatturato complessivo verso l'estero al 30 giugno 2016 rappresenta l'88% del totale.**

In riferimento ai singoli settori applicativi **nella prima parte dell'anno la domanda di trattori agricoli ha registrato**, in alcune limitate aree geografiche, **qualche positivo cambio di tendenza, anche se in generale l'andamento rimane in linea rispetto al 2015.** Il basso livello dei prezzi delle materie prime agricole continua a limitare la capacità di investimento in nuovi macchinari. **Nell'ambito del construction equipment** il primo semestre dell'anno ha confermato l'andamento in atto ormai da diversi mesi nelle varie aree di mercato con una **domanda più dinamica per le macchine compatte e più debole per quelle di grandi dimensioni.**

- **Agritalia** (trattori) nel primo semestre 2016 ha registrato ricavi delle vendite per **71,3 milioni di Euro (2.451 trattori)** in crescita del 5,3% rispetto ai **67,7 milioni di Euro (2.478 trattori)** del medesimo

periodo dello scorso esercizio. **Contribuisce alla crescita complessiva del fatturato anche l'attività di Engineering con ricavi pari a 4,5 milioni di Euro, in incremento rispetto ai 2 milioni di Euro del medesimo periodo dello scorso anno grazie al rinnovo delle gamme prodotto, rese necessarie dalle normative sulle emissioni, che entreranno in vigore nel prossimo biennio.**

Il mercato europeo nel segmento dei trattori specializzati risulta stazionario, in marcata controtendenza rispetto al mercato delle macchine di maggiore potenza che risulta in netta contrazione. Le vendite di ricambi sono allineate a quello dello scorso anno.

Lo spostamento del mix verso vendite di modelli di trattori a più elevato contenuto, gli ulteriori miglioramenti di efficienza gestionale e l'oculata gestione dei costi relativi ai progetti di sviluppo, concorrono al miglioramento della marginalità del semestre in esame. **L'EBITDA è pari a 5,9 milioni di Euro (+8,3% sul fatturato), in crescita del 28,1% rispetto ai 4,6 milioni di Euro (+6,8% sul fatturato) del primo semestre 2015.**

- **Elettronica Santerno (elettronica di potenza) grazie alla conclusione delle commesse nel settore fotovoltaico in Sudafrica ha chiuso il primo semestre 2016 con un fatturato pari a 28,1 milioni di Euro in crescita del 75,1% rispetto ai 16 milioni di Euro dello stesso periodo 2015.**

In conseguenza della bassa redditività di tali commesse, però, la marginalità del periodo risulta in peggioramento rispetto al 2015 nonostante una riduzione piuttosto significativa dei costi fissi (-1,1 milioni di Euro) i cui effetti sulla marginalità saranno più evidenti nella seconda parte dell'anno.

Più nel dettaglio **l'EBITDA al 30 giugno 2016 è negativo per 1,8 milioni di Euro (-6,3% sul fatturato) rispetto al valore negativo di 816 mila Euro (-5,1% sul fatturato) del 30 giugno 2015.**

Evoluzione della gestione

Nella seconda parte dell'anno sono previsti, in linea con l'andamento del primo semestre, volumi complessivamente inferiori rispetto al medesimo periodo dello scorso anno.

Malgrado la diminuzione del fatturato, già prevista nelle attese di budget, **per i prossimi mesi viene però confermato il trend di miglioramento della marginalità del Gruppo** registrato nel semestre. **Permangono invece incertezze per la controllata Elettronica Santerno**, con particolare riferimento all'andamento del settore fotovoltaico. **In tale società sono già in avanzato stato di sviluppo una serie di azioni mirate a riportare la stessa in equilibrio economico-finanziario.**

Richiesta di informazioni ex art. 114 D. LGS. 58/98

Le informazioni di seguito riportate sono rese note in ottemperanza alla richiesta Consob n.0075995/15 del 1 ottobre 2015.

1. Posizione finanziaria netta di Carraro S.p.A. e del Gruppo con evidenziazione delle componenti a breve separatamente da quelle a medio lungo termine. (valori in migliaia di Euro)

Posizione finanziaria netta al 30 giugno 2016	CARRARO SPA	CONSOLIDATO
Finanziamenti passivi non correnti	14.717	168.503
Finanziamenti passivi correnti	110.811	110.647
Altre passività finanziarie non correnti	-	-97
Altre passività finanziarie correnti	5	513
Passività finanziarie:	125.533	279.566
Crediti e finanziamenti attivi non correnti	-6.667	-5.581
Crediti e finanziamenti attivi correnti	-31	-4.819
Altre attività finanziarie non correnti	-13	118
Altre attività finanziarie correnti	-605	-432
Attività finanziarie:	-7.316	-10.714
Cassa	-58	-98
Conti correnti e depositi bancari	-3.174	-74.136
Disponibilità liquide:	-3.232	-74.234
Posizione finanziaria netta	114.985	194.618
di cui debiti / (crediti):		
- non correnti	8.037	162.943
- correnti	106.948	31.675

2. Posizioni debitorie scadute di Carraro S.p.A. e del Gruppo, ripartite per natura (finanziaria, commerciale, tributaria, previdenziale e verso dipendenti) e le connesse eventuali iniziative di reazione dei creditori (solleciti, ingiunzioni, sospensioni nella fornitura, ecc...)

(valori in migliaia di Euro)

CARRARO SPA						
SCADUTO						
A scadere	1 - 30 gg	31 - 60 gg	61 - 90 gg	> 91 gg	TOTALE	
Debiti commerciali	44.330	2.043	-44	79	324	46.732
Altri debiti	7.552	-	-	-	-	7.552
TOTALE	51.882	2.043	-44	79	324	54.284

CONSOLIDATO						
SCADUTO						
A scadere	1 - 30 gg	31 - 60 gg	61 - 90 gg	> 91 gg	TOTALE	
Debiti commerciali	152.325	8.673	808	1.224	4.961	167.991
Altri debiti	26.821	-	-	-	69	26.890
TOTALE	179.146	8.673	808	1.224	5.030	194.881

I debiti correnti di Carraro SpA verso terzi e verso società del Gruppo al 31 giugno 2016 ammontano complessivamente a 54,284 milioni di Euro di cui 7,552 milioni di Euro riferiti ad Altri debiti (tributari, previdenziali, verso dipendenti,...) aventi scadenza successiva alla data di riferimento. I debiti commerciali scaduti ammontano a 2,402 milioni di Euro.

I debiti correnti del Gruppo Carraro ammontano al 31 giugno 2016 a 194,881 milioni di Euro di cui 26,890 milioni di Euro riferiti ad Altri debiti (tributari, previdenziali, verso dipendenti,...) aventi scadenza successiva alla data di riferimento ad eccezione di 69 mila Euro. I debiti commerciali scaduti ammontano a 15,666 milioni di Euro di cui 8,673 milioni di Euro scaduti entro 30 giorni in larga parte pagati nel mese successivo mentre quelli oltre i 90 giorni sono riferiti prevalentemente a partite di fornitura non conformi e in corso di definizione.

3. Rapporti verso parti correlate di Carraro S.p.A. e del Gruppo

I rapporti economici più rilevanti di Carraro S.p.A. con parti correlate rappresentano transazioni commerciali di acquisto e vendita di materie prime, semilavorati e componentistica relativa alla produzione di sistemi per l'autotrazione; gli acquisti di servizi si riferiscono prevalentemente a prestazioni per lavorazioni industriali.

Le principali vendite di servizi sono costituite da addebiti per l'utilizzo dei sistemi informativi centrali ed il supporto organizzativo fornito dalla capogruppo nelle varie aree funzionali. Le provvigioni e royalties sono riferite a specifici accordi di rappresentanza commerciale e di cessione di diritti di utilizzo di "know-how" industriale.

Gli interessi attivi sono generati dai finanziamenti in essere; gli interessi passivi sono prodotti dal finanziamento ricevuto da Carraro International.

I proventi e oneri da consolidato fiscale si riferiscono ai corrispettivi riconosciuti a fronte di imponibili e perdite trasferiti nell'ambito del consolidato fiscale in capo a Finaid SpA.

I rapporti finanziari si riferiscono a finanziamenti a breve e lungo termine.

I valori di tali operazioni sono riportati nella tabella che segue:

Parti correlate	Rapporti finanziari e commerciali				Rapporti economici			
	Attività finanziarie	Passività finanziarie	Crediti comm.li ed altri crediti	Debiti comm.li ed altri debiti	Ricavi di vendita	Costi operativi	Oneri (proventi) finanziari netti	Imposte Correnti e Differite
Carraro Drive tech S.p.A.	-	-	13.116	8.452	10.791	8.431	6.519	-
Carraro Argentina S.A.	6.250	-	1.747	98	54	99	-	-
Carraro Drive Tech do Brasil	-	-	110	-	38	-	12	-
Carraro Deutschland GmbH	-	16.650	-	167	-	-	167	-
Carraro India Ltd.	-	-	1.137	322	1.952	42	3	-
Carraro North America Vb	-	-	390	-	6	-	-	-
Elettronica Santerno S.p.A.	417	-	397	389	112	2	16	-
Elettronica Santerno Ind. e Com Ltd.	-	-	107	-	4	-	-	-
Carraro International	584	87.622	-	-	1	32	3.053	-
F.O.N. S.A.	-	-	1	-	-	-	-	-
Carraro Technologies India Pvt. Ltd.	-	-	31	253	31	666	-	-
Carraro China Drive System Co. Ltd.	-	-	637	302	671	25	-	-
SIAP S.p.A.	-	-	591	510	608	1.015	4	-
Santerno USA	-	-	354	-	-	-	4	-
Santerno South Africa Pty Ltd	-	-	88	-	23	-	32	-
O&K Antriebstechnik GmbH	-	-	346	-	155	-	-	-
Finaid	-	-	830	-	3	-	-	-
TOTALE	7.251	104.272	19.882	10.493	14.449	10.312	9.810	-

I rapporti del Gruppo con parti correlate si riferiscono principalmente ai rapporti di consolidato fiscale con la controllante Finaid.

(valori in migliaia di Euro)

Parti correlate	Rapporti finanziari e commerciali		Rapporti economici	
	Credit comm.li ed altri crediti	Debiti comm.li ed altri debiti	Ricavi di vendita	Costi di acquisto
FINAID S.p.A.	936	90	3	-
O&K Antriebstechnik GmbH	3.642	1.245	7.142	1.994
TOTALE	4.578	1.335	7.145	1.994

4. Eventuale mancato rispetto dei covenant, dei negative pledge e di ogni altra clausola dell'indebitamento del Gruppo comportante limiti all'utilizzo delle risorse finanziarie, con l'indicazione a data aggiornata del grado di rispetto di dette clausole

Alla data del 30 giugno 2016 non si segnala alcun evento di mancato rispetto di covenants, di negative pledge, o di altre clausole in quanto il nuovo accordo siglato in data 24 dicembre 2015 con gli istituti finanziari, ha aggiornato i parametri di riferimento (Indebitamento finanziario netto/Ebitda e Indebitamento finanziario netto/Patrimonio netto) sulla base delle risultanze del nuovo Piano Industriale 2015-19 e definito la prima data di verifica al 31 dicembre 2016.

5. Stato di implementazione di eventuali piani industriali e finanziari, con l'evidenziazione degli scostamenti dei dati consuntivati rispetto a quelli previsti.

Nel 2016 il Gruppo sta proseguendo nell'implementazione del nuovo Piano Industriale 2016-19 approvato dal Consiglio di Amministrazione nel corso del 2015 e non sono previsti significativi scostamenti rispetto ai risultati attesi per l'esercizio in corso.

Si segnala che nel mese di giugno 2016, come precedentemente riportato, è avvenuto il versamento di 34 milioni di Euro da parte dei soci Finaid SpA e Julia Dora Koranyi Arduini destinato ad aumento di capitale sociale come previsto dal Piano Industriale e dall'atto di modifica dell'Accordo di Rinegoziazione sottoscritto con le principali banche di riferimento del Gruppo in data 24 dicembre 2015.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Enrico Gomiero dichiara ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Nel presente comunicato vengono utilizzati alcuni "indicatori alternativi di performance" non previsti dai principi contabili IFRS: EBITDA (inteso come somma del risultato operativo di conto economico, degli ammortamenti e delle svalutazioni di immobilizzazioni); EBIT (inteso come risultato operativo di conto economico); POSIZIONE FINANZIARIA NETTA (inteso come somma dei debiti verso banche, obbligazioni e finanziamenti a breve e medio lungo termine, al netto delle disponibilità liquide, titoli negoziabili e crediti finanziari); "core business (meccanica)" (inteso come aggregazione delle Business Area Carraro DriveTech e Agritalia).

Carraro è un gruppo internazionale leader mondiale nei sistemi per la trasmissione di potenza altamente efficienti ed eco-compatibili, con un fatturato consolidato 2014 di 728 milioni di Euro.

Alla holding Carraro SpA fanno riferimento tre Aree di Business:

- **Carraro Drive Tech**, specializzata in:

- sistemi di trasmissione (assali, trasmissioni e riduttori epicicloidali) destinati a macchine movimento terra, trattori agricoli, carrelli elevatori, veicoli commerciali leggeri, applicazioni da miniera, automobili ed applicazioni stazionarie (quali scale mobili);
- ingranaggi e componenti (in acciaio tagliato) per il settore automobilistico, per applicazioni agricole e movimento terra, per applicazioni *material handling* e per generatori eolici.

- **Agrialia**, specializzata in:

- trattori speciali (light-utility, da vigneto, da frutteto) fino a 100 HP di potenza realizzati conto terzi (a marchio Massey Ferguson, John Deere, Claas);
- servizi di ingegneria e di outsourcing produttivo per nicchie nell'ambito della trattoristica.

- **Santerno**, specializzata in:

- inverter destinati alla gestione dell'elettronica di potenza applicata ai diversi ambiti industriali;
- convertitori elettronici di potenza per energie rinnovabili (fotovoltaico);

Il Gruppo, la cui holding Carraro SpA è quotata alla Borsa Italiana da 1995 (CARR.MI), ha sede principale a Campodarsego (Padova), impiega al 30.06.2016 3.215 persone – di cui 1.495 in Italia – ed ha insediamenti produttivi in Italia (6), India (2), Cina, Argentina, Brasile e Germania. Per ulteriori informazioni carraro.com.

Contatti ufficio stampa:

Massimiliano Franz / Head of Communication - Carraro Group

m. +39 334 6627367 / mfranz@carraro.com

Carlo Prato / True Relazioni Pubbliche

m. +39 335 6506483 / c.prato@true-rp.it

Allegati: estratto Stato Patrimoniale e Conto Economico Consolidato al 30.06.2016

Gruppo Carraro 30.06.2016

Dati non verificati dal Collegio Sindacale e dalla società di revisione

Stato Patrimoniale Consolidato (valori in migliaia di Euro)

IAS/IFRS	30.06.2016	31.12.2015
Attività non correnti	278.662	293.525
Immobilizzazioni materiali	155.035	163.828
Immobilizzazioni immateriali	71.380	70.702
Investimenti immobiliari	695	695
Partecipazioni	16.552	16.552
Attività finanziarie	5.560	8.896
Imposte differite attive	26.485	29.796
Crediti commerciali e altri crediti	2.955	3.056
Attività correnti	303.755	286.499
Rimanenze finali	106.861	118.086
Crediti commerciali e altri crediti	117.100	88.683
Attività finanziarie	5.560	8.972
Disponibilità liquide	74.234	70.758
<i>Attività destinate alla vendita</i>	-	-
Totale attività	582.417	580.024
Patrimonio netto	53.966	31.023
Passività non correnti	186.958	199.208
Passività finanziarie	168.406	180.188
Debiti commerciali e altri debiti	754	910
Imposte differite passive	2.933	3.214
Fondi TFR, pensioni e simili	11.538	11.643
Accantonamenti per rischi e oneri	3.327	3.253
Passività correnti	341.493	349.793
Passività finanziarie	111.466	135.443
Debiti commerciali e altri debiti	194.127	190.944
Debiti per imposte correnti	19.287	5.384
Accantonamenti per rischi e oneri	16.613	18.022
<i>Passività destinate alla vendita</i>	-	-
Totale passività e patrimonio netto	582.417	580.024
Posizione finanziaria netta	194.618	227.783
Cash flow	8.281	37.692

Conto economico consolidato (valori in migliaia di Euro)

	30.06.2016	30.06.2015
Ricavi delle vendite	324.596	369.970
Acquisti per beni e materiali	- 190.235	- 227.820
Servizi	- 49.260	- 57.165
Utilizzo beni e servizi di terzi	- 1.034	- 2.429
Costo del personale	- 52.152	- 66.876
Ammortamenti e svalutazioni di immobilizzazioni	- 11.122	- 13.934
Svalutazione di Crediti	- 169	- 804
Variazioni delle rimanenze	- 9.016	6.579
Accantonamenti per rischi	- 7.259	- 5.678
Altri oneri e proventi	4.846	6.697
EBIT	9.195	8.540
	2,8%	2,3%
EBITDA	20.317	22.474
	6,3%	6,1%
Proventi da partecipazioni	- 207	-
Oneri/proventi finanziari netti	- 6.574	- 6.292
Utili e perdite su cambi (netto)	- 1.061	- 2.415
Rettifiche di valore di attività finanziarie	-	-
Risultato ante imposte	1.353	- 167
Imposte correnti e differite	- 4.195	- 5.680
Risultato di terzi	1	72
Risultato consolidato di Gruppo	- 2.841	- 5.775
	-0,9%	-1,6%

Fine Comunicato n.0085-72

Numero di Pagine: 11